

品小吃、购特产、赶大集，省禄发集团——

打造高速上的年货盛宴

□ 特约通讯员 韦岚 王泽宇

1月9日，省禄发集团“情满交投·惠在禄发”精品年货展销会在京港澳高速保定服务区正式开启。今年展销会充分与地方路衍产业、文旅体深度融合，采用线上线下相结合的购物新模式，呈现“禄发驿家惠客厅”消费新场景，为高速路上回家过年的司乘打造了一场精彩纷呈、热烈红火的年货盛宴。

据了解，本次展销会将持续至1月20日，以京港澳、京昆、唐津、衡德、津雄、保阜高速上的12对服务区为重点参展单位。展会重点突出“地方文化上高速”的主题，通过开展舞狮子、写春联、送“福”字、捏糖人、猜灯谜、手工剪纸、后备箱集市等丰富多彩的文化活

动，以及引入槐茂酱菜、大午驴肉、德州扒鸡、白洋淀荷叶鸡、双黄鸭蛋、驴肉火烧、驴打滚、唐山陶瓷等具有地方特色和品牌影响力的商品，丰富了省禄发集团所属服务区的年货市场。

在展销会上，电商主播的现场直播带货吸引了很多司乘驻足观看。“相比以往的传统销售模式，今年我们在省交投冀交万里行、抖音等电商平台开启了直播，实现线上和线下全方位、多渠道同步互动销售，真正达到了‘轻动指尖、快乐驿站购，年货送到家’一站式服务，为司乘朋友提供更加全面、便捷、优质的消费体验。”省禄发集团副总经理许坤介绍。



等当地特色商品琳琅满目，吸引着过往司乘驻足品尝，让人流连忘返。

唐津高速唐山服务区邀请当地手工艺人现场剪纸、写春联、写“福”字，免费赠送司乘朋友；工作人员着小丑造型的服装现场编制并赠送各种造型的气球，深受小朋友的喜爱。展销会上棋子烧饼、麻糖、酥糖、板栗、板栗酒、唐山陶瓷等当地特产应有尽有，消费的旅客还可以参与砸金蛋赢大奖活动。

“服务区里卖年货，真是很贴心、很方便，一下子就有了过年的味道。”返乡过年的王女士兴奋地说道。

本刊讯(特约记者梁钰琪)“回家把这个大礼包送给爷爷奶奶！”1月8日，石家庄市民朱先生一家带着年货准备回秦皇岛与父母一起过年。在石家庄高速石家庄南收费站，他们收到了河北高速集团的新春大礼包。“大礼包里有春联、车贴，很实用，很暖心，孩子爱不释手。”朱先生说。

春运期间，省高速集团所属各站口在醒目、安全地带设置了“暖心服务岗”“便民服务台”“爱心驿站”等，成立志愿服务队，免费提供新春大礼包、热水、简易维修工具、防护用品、咨询服务等便民延伸服务，全方位当好护航人，用心用情用力保障公众出行安全畅通。

该集团以大数据为依托，动态监测路域车辆通行情况，科学分析研判车流变化，及时精准锁定车辆滞留、车辆事故等各类突发事件，与高速交警、路政等部门密切联动，合力快速应对、高效有序处置。

“张家口地区雪雾天气较多，我们在春运开始前，就开展了铲冰除雪工作，不放过一处死角，不遗漏一处隐患，同时对沿线交安设施进行专项排查，并现场修复。”张承高速崇礼养护工区负责人白云鹏介绍。省高速集团各站口还设置了重点物资运输保障车辆专用通道，保障春运期间能源、医疗、民生等领域重点物资顺畅通行。各站口做到“一车一卡一消毒，通行环境勤消杀，工作人员健康上岗”，全方位筑牢安全防线，为公众安全出行保驾护航。

用心用情用力保障公众春运出行

雄安新区交通强国建设试点任务通过初审验收

本刊讯(通讯员杨肖肖)近日，省厅组织召开雄安新区交通强国建设试点任务荣乌高速新线、京德智慧高速公路建设运营项目成果初审会。

会议听取了两个项目试点任务建设情况的汇报，审查了相关技术文件。会议认为，该项目任务成果资料齐全、内容完整、数据翔实，形成《智

京秦高速公路遵秦段——荣获全国公路重大工程新闻宣传“十佳项目”

本刊讯(通讯员江一帆)月9日，2022年全国公路重大工程新闻宣传“十佳项目”推选展示活动结果正式出炉，由省交投集团、中交建冀交高投公司、遵秦高速公路前线指挥部共同申报的京秦高速公路遵秦段，荣获主题策划类“十佳项目”，是我省唯一荣获该奖项的项目。

自开工以来，遵秦高速公路前线指挥部结合重大节日、重大事件、重大工程节点、质量安全管理、典型人物等方面，开展了一系列主题

宣传活动。同时，充分利用新媒体优势，聚焦项目建设中心工作，契合当下关注热点，凝聚起推进项目建设的磅礴力量。

据统计，2022年，人民日报、新华社、中央电视台等中央级媒体多次刊登报道遵秦高速；河北日报、河北广播电视台、长城网等多家省级媒体刊登报道两百余篇。全年累计发表外宣稿件454篇，进一步扩大了遵秦高速的知名度，受到了社会各界的广泛关注。

本版编辑：单昕

省交投集团智能交通公司——

科技助力财务共享中心成功上线运行

本刊讯(通讯员罗晓瑶)日前，省交投集团智能交通公司自主研发的低代码开发平台和区块链管理平台在省交投集团财务共享中心成功应用，助力财务共享中心在全集团顺利上线运行，也标志着省交投集团向数字化转型迈出了关键一步。

结合“十四五”数字交投建设目标和财务管理实际，省交投集团提出了“数字交投，财务先行”的总体部署，即通过建设财务共享中心，为数字交投建设开好头、起好步、打下坚实基础，推动企业数字化转型。

在财务共享中心建设启动之初，智能交通公司第一时间组成由公司总经理和总工程师带队的专业小组，与省交投集团、金蝶公司及建行公司确认财务共享中心总体建设方案和整体架构，包括共享任务平台、预算中心、结算中心、核算中心、报账中心等。同时，成立由20多名专业技术人员组成的建设专班，攻坚克难、夙兴夜寐，全力投入项目建设。

仅用时3个月完成财务共享中心报账中心的开发工作。目前已完成228家核算主体单位、8193名职员的基础信息配置工作，完成1100多个审批流程的配置工作。

报账中心是财务共享中心对外开放门户，也是“一平台四中心”里使用范围最广、设计难度最大、最为重要的系统。智能交通公司采用功能灵活、稳定可靠、适应性强的低代码开发平台进行报账中心的开发，并创新性地在财务共享中心

应用区块链技术，利用区块链可追溯、可共享、不可篡改等特点，贯穿资金流转全过程，实现财务风险的可视、可控、可追溯。

下一步，该公司将加快推进聚合致远云平台建设工作，为省交投集团管控数字化提供平台支撑。同时，基于财务共享中心开发应用模式的成功经验，继续推动其他数字化系统的建设实施，助力省交投集团数字化转型升级和管理变革。

津汕(荣乌)高速公路南大港收费站开通运营

1月8日，津汕(荣乌)高速公路南大港收费站开通运营。该项目是沧州市“十四五”期间第一个建成通车的高速互通项目。

项目位于津汕高速黄骅北服务区北侧，北距吕桥互通约10.8公里，南距黄骅北互通约7.4公里，采用T型互通式立体交叉，总投资2.965亿元。该项目的建成通车，结束了沧州南大港产业园区没有高速公路出入口的历史，优化了该市东北部高速公路网结构，对南大港产业园区乃至渤海新区黄骅市的经济发展具有重要意义。

刘文杰 摄影报道



腊月时节，寒雾缭绕。走进保定易县尧舜口村，一条条宽阔的水泥路连通各家，一幅幅漂亮的图画绽放墙间。袅袅炊烟中，白墙黛瓦，鸡鸣狗吠，俨然一派美丽乡村新气象。

如今的尧舜口村正发生着翻天覆地的变化。2022年以来，燕赵驿行集团驻村工作队始终秉持为村民办看到、摸得着的实事好事工作思路，心系群众生活质量提高，致力于集体产业发展，赢得了当地百姓的一致好评。驻村工作队曾被评为优秀驻村工作队，第一书记温永好和队员也被评为优秀。

扮靓村貌，蝶变新颜“暖”民心

走进尧舜口村主干道艺术街，浓郁的文化气息扑面而来。引经据典小故事、忙碌的春耕秋收场景，还有各类特色农产品……外墙上栩栩如生的描绘乡村文化的画作令人耳目一新，原本单调的墙面瞬间有了灵气。一幅幅富有特色的墙画，成为了美丽乡村的“代言人”和脱贫攻坚的“传播者”，以自己独特的韵味扮靓着村庄。

旧貌换新颜，丽色画中添。尧舜口村毗邻易水河，四面环山，自然风光十分秀丽，抓住这些优质资源打造美丽乡村，既能改善村民人居环境，又能为后期产业发展做好铺垫。为此，工作队将“美丽乡村建设”作为统筹城乡发展、助力乡村振兴的重要抓手，多次与燕赵驿行集团党委沟通汇报，先在村名推广上下功夫，通过向集团申请专项资金在村北部引水渡槽上设立“尧舜口”村名牌，在村南显著位置设立“尧舜口”村名文化石；与地方政府职能部门协调，在国道G112旁设立符合公路标准的“尧舜口”村名指引牌，完

善了尧舜口村名系统，提高了过往人员对村庄的认知度。

同时，在温永好的创意下，尧舜口村建设了一条“燕赵驿行大道”。工作队带领村民开展人居环境整治，组织专业设计师开展整体规划，对村内主干道进行景观改造，设立艺术街景；在墙体绘画红薯粉条、草莓、易水香梨等农产品，描绘春耕秋收场景，涂画尧舜口村的历史传说和文化典故，打造了一条风景靓丽、文化丰富的穿村旅游线。

了解到尧舜口村传承近百年的市级非物质文化遗产“哈哈腔”后继无人的困境，工作队再次就“如何保护文化传承”开启文化保护征途。其间，他们多方收集现存资料，并通过与村内戏剧艺人多次沟通，网上查验对照，耗时三个月整理编辑，将15部戏目汇编为《文化瑰宝哈哈腔》，装订成册，赠予尧舜口村委会及“哈哈腔”剧团。同时，根据“哈哈腔”历史由来，特别邀请专业人士制作快板书，指导年轻学生传唱；另外组织专业书画师在墙体绘画“哈哈腔”脸谱，展现戏曲特色，既营造了文化乡风，又保护了文化传承。

科学谋划，做实产业“富”民心

“能在这么短的时间里把这些产品卖出去，真是太感谢咱们工作队了。”看着自家地里

的红薯有了销路，卖上了价格，村民王金合拉着温永好的手激动地说。

产业发展是提高集体收入、夯实乡村振兴基础的关键。尧舜口村在近年的发展中不断尝试特色农产品的开发和销售，但苦于产品销售渠道闭塞、市场认知度低，导致销量滞后。在走访过程中，工作队发现尧舜口村的易水香梨、红颜草莓、红薯粉条三类农产品，较市场同类产品品质更加优良，为扶持这三类产品进入市场，他们多次到龙尧农场、草莓大棚、红薯粉加工厂调研，并亲自参与农产品采摘、制作、筛选、包装全过程，指导村民做好品控，完善生产流程，联系专业设计师设计地域性明显的精致包装，打造了易水香梨、尧舜口红薯粉、尧舜口草莓三种优质农产品品牌，后邀请单位直播团队到村进行宣传、带货，想方设法扩大产品知名度，提高市场关注度。

随后，他们又积极向集团汇报帮扶销售计划，成功推选了尧舜口村三类优质农产品参加燕赵驿行集团公司举办的服务项目推介会，上线燕赵驿行电商平台，上架集团服务区乡村振兴产品专柜，并组织内部员工进行团购，依托燕赵驿行集团公司进行消费帮扶，有效打开了产品销路，降低了农产品滞销风险，增加了村民收入。

不负韶华筑梦行 ——记燕赵驿行集团驻尧舜口村驻村工作队

□ 特约通讯员 闫晶 付幸豪

截至目前，工作队先后帮助销售易水香梨22120余斤、尧舜口红薯粉2700余斤、红薯8160斤、尧舜口草莓400余斤、猪肉1300余斤，合计创收182860余元，带动30户脱贫户户均增收2000余元。

情系百姓，排忧解难“聚”民心

欢聚一堂，感受非凡魅力；精彩盛会，绽放青春梦想。2022年8月25日，由驻村工作队组织举办“放飞青春梦想 启迪人生航向”关爱中小学生联欢会精彩上演。

十年树木，百年育人，国家大计，教育为本。工作队始终坚持乡村发展、教育先行。村内家长外出务工、留守儿童较多，如何引导孩子增强学习热情，呵护他们健康成长，工作队在与集团多次汇报中，将教育帮扶作为2022年主要行动之一。

结合尧舜口村各阶段学生实际，2022年暑期，工作队启动了“布谷鸟”助学计划，亲力亲为组织活动，并主动对接集团申请人才支援、岗位帮扶，先后集中组织50余名中小学生开展暑假安全教育，为110余名中小学生进行假期课业辅导，为120余名中小学生发放书包、文具，为全乡80余名高考生进行志愿填报辅导，为3名大学生提供勤工俭学岗位，并举办关爱中小学生

联欢会1次，“布谷鸟”助学计划覆盖了小、中、高、大各阶段学生，增强了学生奋斗进取精神，为日后人才归巢，学子投身家乡建设事业奠定基础。

为民办事服务，关心群众冷暖。对于群众遇到的难题，工作队总会及时伸出援手。得知村民崔五彬由于10年前的病例丢失、缺少主治医师签字无法享受慢性病补助政策，导致吃药负担较重的情况下，温永好亲自驾车到保定市252医院打印病例，联系当时的主治医生补办诊断证明，终于为崔五彬办好了相关手续，减轻了看病吃药负担。满怀感激的崔五彬在2022年春节期间亲笔写了一副对联贴在了工作队驻地的大门口，上联“工作队是同志是亲人更是恩人”，下联“为我村民分忧走家入户解民愁”，横批“民之福也”。

抓好党员引导力，助力基层组织建设。工作队通过与村“两委”座谈交流、讲党课、组织村“两委”成员外出学习等，不断提升基层组织凝聚力。面对年久失修的村委，多次与政府职能部门沟通寻求支持，并向帮扶单位燕赵驿行集团、高速集团张承张家口分公司申请专项资金，最终帮助尧舜口村开展村委改造工程，进一步完善党建活动阵地。

真情暖民心，生活同步了，距离拉近了。正是工作队脚踏实地办实事、解难题，才赢得了当地百姓的交口称赞：“要是没有工作队，没有温书记，俺们咋会有这翻天覆地的变化啊！”

用行动诠释为民服务真谛。如今，在党的二十大精神引领下，驻村工作队的斗志愈发饱满，工作热情愈加高涨，他们坚信只要撸起袖子加油干，尧舜口村就一定会实现乡村振兴目标。